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 Annales : Anatomie du sein  
Tutorat 2016-2017 

 
 

2016 
 
QCM 1 : A propos des lymphatiques du sein, on peut dire : 
A) Le drainage lymphatique du sein droit arrive à la fin au canal thoracique 
B) Chaque lobe de la glande mammaire est drainé dans son propre nœud lymphatique  
C) La chaîne récurrentielle gauche draine le sein gauche. 
D) La chaîne humérale gauche draine le sein gauche. 
E) Les proposition A, B, C et D sont fausses. 
 
QCM 2 : A propos du sein, on peut dire que : 
A) Les lobes de la glande mammaire sont drainés par un conduit lactifère unique et commun qui s’abouche à la 
papille 
B) La glande mammaire contient 70 à 100 lobes 
C) La peau de la papillle est innervé par le rameau antérieur du 5ème nerf spinal cervical. 
D) Le muscle radié sous-aréolaire est un muscle strié responsable de la contraction de la plaque aréolo-mammaire. 
E) Les proposition A, B, C et D sont fausses. 
 

2015 
 
QCM 3 : Le drainage lymphatique des deux seins va vers le conduit thoracique (canal lymphatique 
thoracique, canal thoracique) 
Parce que les deux chaînes axillaires, les deux chaînes thoraciques internes et les deux chaînes sub-
clavières se drainent dans le conduit thoracique 
A) VVL 
B) VVNL 
C) VF 
D) FV 
E) FF 
 
QCM 4 : L’examen d’une patiente paraplégique par section médullaire au niveau du sixième myélomère 
thoracique ne retrouve pas en général d’anesthésie de l’aréole du sein,  
Parce que la sensibilité de l’aréole du sein est sous la dépendance du deuxième myélomère thoracique. 
A) VVL 
B) VVNL 
C) VF 
D) FV 
E) FF 
 

2014 
 
QCM 5 : A propos du sein et de ses vaisseaux, on peut dire que 
A) Le drainage lymphatique du sein droit se fait normalement vers le conduit (canal) thoracique. 
B) La chaîne lymphatique axillaire est sur le bord médial de l’artère axillaire 
C) La chaîne lymphatique axillaire est sur le bord latéral de l’artère axillaire 
D) La chaîne lymphatique thoracique interne ne draine que le sein droit. 
E) Les proposition A, B, C et D sont fausses. 
 
QCM 6 : A propos du sein, on peut dire que : 
A) La sensibilité du mamelon provient du myélomère T8. 
B) La sensibilité du mamelon provient du myélomère T2 
C) La glande mammaire est formée par 30 à 45 lobes de chaque côté. 
D) Les lobes s’abouchent à la papille par un seul canal galactophore. 
E) Les proposition A, B, C et D sont fausses. 
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2013 
 
QCM 7 : Concernant la glande mammaire, quelle(s) est (sont) la ou les propositions exactes : 
A) Elle est vascularisée, en partie, par les branches de l’artère axillaire. 
B) Elle est vascularisée par la 10ème artère intercostale. 
C) Le processus glandulaire axillaire est constant. 
D) Le mamelon est innervé par le rameau antérieur du 10ème nerf intercostal 
E) Les proposition A, B, C et D sont fausses. 
 
QCM 8 : Concernant la glande mammaire, quelle(s) est (sont) la ou les proposition(s) exacte(s) : 
A) Les rétinaculums cutanés fixent le fascia pré-mammaire et le fascia rétro-mammaire 
B) Les cancers lobulaires sont les cancers du sein les plus fréquents. 
C) Les cancers tubulaires sont les cancers du sein les plus fréquents. 
D) La glande mammaire peut perdre sa mobilité en cas d’envahissement de l’espace rétro-mammaire. 
E) Les proposition A, B, C et D sont fausses. 
 

2012 
 
QCM 9 : On peut dire que le sein est comparable à une pelote ou un œuf dans une chaussette  
Parce que la glande mammaire est forée par un lobule glandulaire entouré par une expansion du fascia 
pectoral 
A) VVL 
B) VVNL 
C) VF 
D) FV 
E) FF 
 
QCM 10 : La lymphe de la glande mammaire droite se draine vers les chaînes lymphatiques thoracique 
interne, axillaire et sous clavière puis vers le conduit thoracique  
Parce que toutes les formations lymphatiques aboutissent au conduit thoracique 
A) VVL 
B) VVNL 
C) VF 
D) FV 
E) FF 
 

2012 
 
QCM 11 : Un cancer du sein qui envahit le fascia superficialis peut entraîner un phénomène clinique nommé 
peau d’orange  
Parce que la glande mammaire, et le fascia superficialis qui l’enveloppe, sont rattachés à la peau par des 
ligaments cutanés qui en se rétractant donnent à la peau un aspect de peau d’orange.  
A) VVL 
B) VVNL 
C) VF 
D) FV 
E) FF 
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CORRECTION 
 

1) D 2) E 3) E 4) C 5) E 6) E 7) AC 
8) CD 9) C 10) E 11) A  

 
 

2016 
 
QCM 1 : D 
A) Faux : Le drainage lymphatique du sein D arrive au conduit lymphatique.  
B) Faux 
C) Faux : la chaîne récurentielle draine la lymphe du larynx, de la trachée, de la thyroïde et de l’eosophage, rien à voir 
avec le sein #UE12 
D) Vrai : la chaîne humérale fait partie de l’ensemble des nœuds axillaires 
 
QCM 2 : E 
A) Faux : chaque lobe possède son propre conduit lactifère 
B) Faux : elle en contient entre 12 et 20 
C) Faux : la papille ou mamelon est innervée par T4 (le 4ème nerf thoracique). 
D) Faux : le muscle radié est un muscle lisse (sa contraction n’est pas volontaire mais reflexe). 
 

2015 
 
QCM 3 : E 
Alors là tout est faux, le fait et la raison : seulement le sein G va se drainer dans le conduit thoracique (par 
l’intermédiaire des chaines axillaire, thoracique interne, subclavière G). Le sein D va se drainer dans le conduit 
lymphatique.  
 
QCM 4 : C 
Le fait est vrai mais la raison est fausse : la sensibilité du mamelon et de la zone de l’aréole est assurée par T4. Donc 
en cas de lésion au niveau de T6 on n’aura normalement pas d’anesthésie de la zone de l’aréole. 
 

2014 
 
QCM 5 : E 
A) Faux : le sein D se draine dans le conduit lymphatique 
B) Vrai 
C) Faux 
D) Faux : il y a une chaîne thoracique interne à droite pour le sein D et une à gauche pour le sein G.  
 
QCM 6 : E 
A) Faux : la sensibilité du mamelon provient de T4 
B) Faux 
C) Faux : 12 à 20 lobes de chaque coté 
D) Faux : chaque lobe est drainé par son propre canal  
E) Vrai 
 

2013 
 
QCM 7 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : elle est vascularisée par la 7ème artère intercostale 
C) Vrai : les trois autres sont inconstants 
D) Faux : le mamelon est innervé par T4 
 
QCM 8 : CD  
A) Faux : ils relient le fascia pré-mammaire à la peau (mais HP depuis plusieurs années).   
B) Faux 
C) Vrai 
D) Vrai : c’est ce que l’on cherche à l’examen clinique lors de la mobilisation de la glande mammaire : si elle apparaît 
fixe par rapport au plan postérieure c’est qu’il y a un soucis d’ordre inflammatoire ou cancéreux.  
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2012 
 
 
QCM 9 : C 
Le fait est juste. (Bien connaitre les métaphores de 2P +++) 
La raison est fausse : la glande mammaire se trouve dans un dédoublement du fascia superficiel, et est constituée de 
12 à 20 lobules et non pas un seul.  
 
QCM 10 : E 
Le fait et la raison sont fausses. Le sein D se draine vers les chaines lymphatiques thoracique interne, axillaire et sous 
clavière qui aboutissent au conduit lymphatique.  
Le conduit thoracique draine la lymphe sous diaphragmatique et de la moitié gauche de la partie sus 
diaphragmatique.  
 

2012 
 
QCM 11 : A  
 
Voilou pour les annales de notre cher 2P. Comme vous pouvez e voir, il est très important de ben connaitre le 
drainage lymphatique du sein (et surtout la différence canal thoracique à G et conduit lymphatique à D).  
Si vous avez des questions sur tout ça  Goooooo forum !! 
Plein de bisous et de courage ♥♥ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


